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Ανδρίτσαινα, Παρασκευή5Μαΐου 2023 

«Εκτόξευση πυραύλου από τη Δημόσια Ιστορική Βιβλιοθήκη Ανδρίτσαινας 

για έναμαγικό ταξίδι φιλαναγνωσίαςστο διάστημα» 

Την Τετάρτη 3 Μαΐου 2023, το Ψηφιακό Φορητό Πλανητάριο Ε.Ε. - 
PlanetariumontheGo στήθηκε στην αυλή της Δημόσιας Ιστορικής Βιβλιοθήκης της 
Ανδρίτσαινας και με αφορμή την διεθνή ημέρα πτήσης του ανθρώπου στο διάστημα 
πρόσφερε συναρπαστικές προβολές και δυνατότητες παρατήρησης με τηλεσκόπιο 
σε μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς. Στην εκδήλωση αστρονομίας συμμετείχαν: 
το Γυμνάσιο Ανδρίτσαινας, το Γενικό Λύκειο Ανδρίτσαινας, το Δημοτικό 
Ανδρίτσαινας, το Νηπιαγωγείο Ανδρίτσαινας, το Νηπιαγωγείο Καλλικώμου και το 
Νηπιαγωγείο Κρεστένων. Προβλήθηκαν οι παραγωγές: «Κατά λάθος Αστροναύτες» 
για τα νηπιαγωγεία, «Ένας τέλειος μικρός πλανήτης» για τις μικρές τάξεις του 
Δημοτικού, «Το κλίμα της γης» για τις μεγαλύτερες τάξεις του Δημοτικού και «Από 
τη γη στο σύμπαν» για το Γυμνάσιο, το Λύκειο και τους γονείς. 

Η δράση αυτή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης του 
εκπαιδευτικού προγράμματος «Ταξίδι στη βιβλιοχώρα», στο οποίο συμμετέχουν τα 
τρία νηπιαγωγεία της Ανδρίτσαινας, τουΚαλλικώμου και των Κρεστένων. Αυτό το 
ερευνητικό και καινοτόμο εκπαιδευτικό πρόγραμμα υλοποιείται από τη Δημόσια 
Ιστορική Βιβλιοθήκη της Ανδρίτσαινας κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά σε 
συνεργασία  με το ΤΕΕΑΠΗ (Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης και της Αγωγής στην 
Προσχολική Ηλικία) του Πανεπιστημίου Πατρών και τον Αναπληρωτή Καθηγητή Δρ 
Νεκτάριο Στελλάκη.Στοχεύει στην προώθηση της φιλαναγνωσίας για παιδιά 
προσχολικής ηλικίας, στην ενίσχυση της λογοτεχνικής ανάγνωσης και στην 
καλλιέργεια δεξιοτήτων δημιουργικής γραφής. Κατά τη διάρκεια της σχολικής 
χρονιάς τα πακέτα με βιβλία από το παιδικό τμήμα της βιβλιοθήκης έφτασαν στα 
συνεργαζόμενα νηπιαγωγεία και ξεκίνησαν συναρπαστικάκαι ξεχωριστά 
ταξίδιασυμβάλλοντας στην ολόπλευρη ψυχοκινητική, γνωστική, αντιληπτική και 
συναισθηματική ανάπτυξη των νηπίων.  



Την Τετάρτη 3 Μαΐου 2023, κατά τη δεύτερη κοινή συνάντηση των 
συνεργαζόμενων νηπιαγωγείων, στην αίθουσα εκδηλώσεων της βιβλιοθήκης 
παρουσιάστηκε η μεθοδολογία του εκπαιδευτικού προγράμματος και διαβάστηκαν 
αποσπάσματα από το συνεργατικό παραμύθι των τριών νηπιαγωγείων με τίτλο 
«Ένα παράξενο ταξίδι στο διάστημα». Τα νήπια πρώτα μελέτησαν το διάστημα και 
τους πλανήτες του ηλιακού συστήματος και στη συνέχεια εμπνεύστηκαν ένα 
φανταστικό ταξίδι με τους δικούς τους ήρωες που στην αρχή φυσικά κανείς δεν 
γνώριζε τι εξέλιξη θα έχει!!! Τρία νηπιαγωγεία πήραν διαδοχικά τη σκυτάλη και 
δημιούργησαν τη  δική τους ιστορία. Κατά την παρουσίαση του προγράμματος οι 
γονείς ενημερώθηκαν για τους βιωματικούς και παιγνιώδεις τρόπους που 
χρησιμοποίησαν οι νηπιαγωγοί για να οδηγήσουν σταδιακά τα νήπια στην επιτυχία 
του στόχου τους, όπως: ψυχοκινητικό παιχνίδι για τις κινήσεις  των πλανητών, την 
περιστροφή γύρω από τον εαυτό τους και την περιφορά γύρω από τον Ήλιο, 
τοποθέτηση των πλανητών με την ορθή σειρά σε σχέση με την απόστασή τους από 
τον Ήλιο, κατασκευή μακέτας για το ηλιακό μας σύστημα, κατασκευή πυραύλων με 
διάφορα υλικά της καθημερινότητας, πείραμα για την εκτόξευση του πυραύλου 
χρησιμοποιώντας ένα μπαλόνι και μια κλωστή, παιχνίδια στον υπολογιστή, σύνδεση 
του θέματος με τα αγγλικά παίζοντας παιχνίδια με εικόνες και λέξεις και 
παρατηρώντας τις   σκιές των πλανητών στο ταβάνι κ.α. 

Τέλος, την ίδια ημέρα, την Τετάρτη 3 Μαΐου 2023, στο παιδικό τμήμα της 
βιβλιοθήκης,οι νηπιαγωγοί, με αφορμή την πανσέληνο του  Μαΐου, διάβασαν το 
παραμύθι «Μπαμπά φέρε μου το φεγγάρι» και τα νήπια εκφράστηκαν 
δημιουργικά εμπνευσμένα από το βιβλίο με ζωγραφική και κατασκευές. 

Ο Πρόεδρος του Εφορευτικού Συμβουλίου της Δημόσιας Ιστορικής 
Βιβλιοθήκης Ανδρίτσαινς κ. Γ. Βλασόπουλος και τα μέλη αυτού, η προϊσταμένη κ. Α. 
Βλαχούση και η υπεύθυνη εκπαιδευτικών προγραμμάτων Δρ Σ. Κοτρέτσου 
εκφράζουν θερμές ευχαριστίες προς τις δ/νσεις των συνεργαζόμενων σχολείων, τις 
εκπαιδευτικούς: κ. Αθανασία Τσιόντζιου από το νηπιαγωγείο Ανδρίτσαινας, κ. 
Χριστίνα Πρίνου και κ. Ευαγγελία-Εύα Παπασταυροπούλου από το νηπιαγωγείο 
Καλλικώμου, κ. Αθανασία Βασιλοπούλου και κ. Αγγελική Χατζή από το νηπιαγωγείο 
Κρεστένων, την κ. Γεωργία Αγγελοπούλου και τον Αναπληρωτή Καθηγητή του 
Πανεπιστημίου Πατρών Δρ. Νεκτάριο Στελλάκη για την ουσιαστική συνδρομή τους 
στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Επίσης, ευχαριστούν τον υπεύθυνο του ΚΕΠΕΑ 
Κρεστένων (Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία) κ. Πέτρο 
Γαβρά και τα μέλη της παιδαγωγικής ομάδας για τη φιλοξενία, την υλοποίηση του 
εκπαιδευτικού προγράμματος «Αλφειός πηγή ζωής και έμπνευσης» και την 
υποστήριξη των δράσεων κατά την πρώτη κοινή συνάντηση των συνεργαζόμενων 
σχολικών μονάδων, η οποία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 25 Απριλίου 2023. 
Θερμές ευχαριστίες προς τη δημοσιογραφική ομάδα της ΕΡΤ Πύργου και τον 
διευθυντή της κ. Χρήστο Πλευριά. Τέλος, ευχαριστούν τους γονείς και κηδεμόνες 
των συμμετεχόντωννηπίων.  



Στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα συμμετείχαν τα νήπια: Νηπιαγωγείο 
Ανδρίτσαινας:Μαρία Τζατζάκη, Μαρία Πανταζή, Βιολέτα Νάσι, ΑμτζέντΡεάζ 
Μοχάμεντ. 

Νηπιαγωγείο Καλλικώμου:Ασημακόπουλος Παύλος, Ζωγόγιαννης Τρύφωνας, 
Νικολόπουλος Κωνσταντίνος, Κριαράς Επαμεινώνδας, Μπρίβιδας Γεώργιος, Σαγρής 
Ηλίας, Τσιούτας Χαράλαμπος, Νάνος Δημήτριος, Παπαδόπουλος Χαράλαμπος, 
Τσούρας Σπυρίδων, Πολυζωγοπούλου Άννα, Πολυτσοπούλου Ιωάννα. 

Νηπιαγωγείο Κρεστένων:Γιακουμής Γεώργιος, Γιακουμής Κωνσταντίνος, 
Κατσιγιάννης Χρήστος, Σιοσιός Γεώργιος, Κανούσι Σπύρος, Σταυροπούλου Νικολία, 
Δημητρούλης Ιωάννης-Παναγιώτης, Μιχαλοπούλου Σοφία, Σκούφη Ιωάννα, Πρίνου 
Ελευθερία, Πρίνου Νίκη, Σταματελοπούλου Δήμητρα, Γεωργιόπουλος Αλέξιος, 
Κολαϊτη Ευγενία, Σαραντόπουλος Άγγελος-Αθανάσιος, Κωλέτης Ανδρέας, 
Γρηγορόπουλος Γρηγόριος, Ντουσέ Δανάη. 

 


